

新华社北京2月7日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭鹏云、周光召、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、赵克志、韩抒滨、贾春旺、任建新、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。（下转A2版）



淮安发布



2024年2月8日 星期四
农历癸卯年十二月廿九

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿电子信箱：harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17675期

今日8版

习近平同党外人士共迎新春

向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表陶智等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，刚刚过去的2023年，面对严峻复杂形势和多重困难挑战，以习近平同志为核心的中共中央高瞻远瞩、统揽全局，团结带领全国各族人民迎难而上、顶压拼搏，踔厉奋发、勇毅前行，中国式现代化迈出坚实步伐，新时代中国日新月异，伟大梦想正一步步靠近。新的一年，各民主党派、工商联和无党派人士将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，同心同德、团结奋斗，为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

在听取郝明金致辞后，习近平发表了重要讲话。他强调，2023年很不平凡。一年来，中共中央团结带领全党全国各族人民，全面贯彻中共二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，顶住外部压力，克服内部困难，全力推动经济恢复发展，圆满实现经济社会发展主要预期目标，开局平稳，亮点纷呈。我们有针对性地破解难题，扎实推进高质量发展，推动我国经济总体回升向好，全年经济总量超过126万亿元，就业、物价总体平稳。我们加快完善新型举国体制，科技创新实现新突破，促进新质生产力发展。我国成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、中国-中亚峰会，推动金砖国家扩员，中国特色大国外交越来越显示出强大的影响力、感召力、塑造力。我们有效应对华北、东北洪涝和甘肃、青海地震及新疆地震等一系列重大自然灾害，成功举办成都大运会、杭州亚运会，我国体育健儿再创佳绩。这些成绩的取得，是中国共产党坚强领导的结果，也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全社会各方面顽强拼搏、共同奋斗的结果。

习近平指出，过去一年，各民主党派和无党派人士深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，抓住纪念中共中央发布“五一九”75周年契机，深化政治交接，不断增强多党合作的思想政治共识。大家坚持围绕中心、服务大局，聚焦推进中国式现代化进程中的重点、难点问题建言献策，在服务经济社会发展方面取得了新的成效。全国工商联积极配合有关部门和地方落实促进民营经济高质量发展的政策，为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央，向大家表示衷心感谢！（下转A2版）

市领导看望慰问 坚守一线工作人员

■通讯员 汪凯
融媒体记者 刘权

本报讯 在春节来临之际，昨日，市领导看望慰问坚守一线的工作人员，代表市委、市政府向他们致以节日的问候和新春的祝福，送去党和政府的关怀和温暖。副市长赵立宏、市政府秘书长顾强参加活动。

临近春节，我市城区街头车水马龙，人头攒动。顾坤来到深圳路与翔宇大道交叉口，看望慰问坚守岗位的执勤交警，仔细询问大家工作情况，对他们一直以来为保障道路交通安全畅通作出的积极贡献予以高度肯定。希望大家继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能担当、特别能奉献的工作作风，切实维护好节日期间正常交通秩序，让人民群众度过一个平安祥和的新春佳节。

“四大主题活动”稳就业保用工促发展

市政府就春节前后服务企业用工和促进返乡人员就业创业专项活动举行新闻发布会

■融媒体记者 吴海涛
通讯员 纪茗瀚 吴冠卿

本报讯 昨日上午，市政府举行新闻发布会，发布春节前后服务企业用工和促进返乡人员就业创业专项活动。

2023年，我市深入实施就业优先战略，强化就业优先政策，突出重点企业

用工保障，加强重点群体就业帮扶，



全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开

把学习贯彻党的创新理论不断引向深入 努力在推进中国式现代化中走在前做示范

信长星杜家毫讲话 许昆林主持 张义珍陈超英沈莹出席

■新华社记者 黄伟
融媒体记者 叶列 蔡雨萌

本报讯 昨日，全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开。省委书记信长星，中央第六巡回指导组组长杜家毫出席会议并讲话。省长许昆林主持会议。省政协主席张义珍、中央第六巡回指导组副组长陈超英、省委副书记沈莹出席会议。

信长星指出，在全党深入开展主题教育是贯彻落实党的二十大精神的重大举措，习近平总书记亲自谋划部署、直接领导推动、全程指导引

领。总结好、巩固好、拓展好主题教育成果，首要任务是再学习、再领悟、再对总书记关于主题教育的重要论述，深刻把握学懂弄通做实党的创新理论的重大要求，深刻把握开展党内集中教育的重要原则，深刻把握巩固拓展主题教育成果的重点任务，以更高站位、更实举措、更大作为巩固拓展主题教育成果。

信长星强调，这次主题教育对江苏来说，更具特殊意义。习近平总书记对江苏工作发表重要讲话、作出重要指示，为我们推动高质量发展、推进现代化建设指明了方向，也为我们学习贯彻党的创新理论划出了重点，极大激发了全省党员干部投身主题

教育的政治热情，更加坚定了推进中国式现代化江苏新实践的信心决心。省委一体推进学习宣传贯彻党的二十大精神、学习贯彻总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神和开展主题教育“三件大事”，把“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿始终，统筹落实各项重点措施，主题教育取得明显成效。

信长星指出，主题教育是一次以学铸魂的思想淬炼、以学增智的全面提升、以学正风的持续强化、以学促干的实践锤炼。经过锻造洗礼，广大党员干部在拥护“两个确立”、做到“两个维护”上更加坚定自觉，在用党的创新理论研究解决问题上更加坚

定自觉，在密切联系群众、矢志为民造福上更加坚定自觉，在推动高质量发展走在前列上更加坚定自觉。大家深刻感受到，学习贯彻党的创新理论，必须把用心学习、用心实践作为内在要求，必须把造福于民、取信于民作为价值追求，必须把注重实干、创造实绩作为关键所在，必须把发现问题、解决问题作为重要标尺。这些成果，是在党中央坚强领导下，在中央第六巡回指导组、第六巡回指导组帮助下取得的，是全省各级党组织和党员干部共同努力的结果。

信长星强调，习近平新时代中国特色社会主义思想是一本读不完的书，（下转A2版）

持续巩固拓展主题教育成果 奋力谱写中国式现代化淮安精彩篇章

全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开

■融媒体记者 叶列

本报讯 昨日，全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开。市委书记史志军、省委第十巡回督导组组长陈正邦出席会议并讲话。市委副书记、市长顾坤主持会议。市政协主席戚寿余，省委第十巡回督导组副组长章江益，市领导赵正兰、李森、吴晓丹、董晟、岳岭、孙虎、周青、徐子佳、林小明、周毅等参加会议。

史志军指出，开展主题教育，是

推动贯彻党的二十大战略部署的有力举措，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重要部署。习近平总书记对主题教育高度重视，亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领，为主题教育高质量开展指明了方向。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话精神，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，把“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿始终，一体推进各项重点措施，坚持更高标准、注重彰显特色，切实做到“学出绝对忠诚、学出坚定信仰”和“高质量发

展取得实效、人民群众得到实惠”，实现了抓出高质量、好效果的既定目标。在深入分析总结我市开展主题教育积累的宝贵经验后，史志军指出，在主题教育开展过程中，我们进一步强化了拥护“两个确立”、做到“两个维护”的坚定自觉，进一步强化了“两个维护”的坚定自觉，进一步强化了践行殷切嘱托、更好展示“象征意义”的坚定担当，进一步强化了推进全面从严治党、勇于自我革命的坚定决心，对党内集中教育的规律性认识更加深刻；必须坚持以为学为先、抓好理论武装；（下转A2版）

感悟思想伟力 谱写发展新篇

——全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在全市上下引发热烈反响

■融媒体记者 蔡雨萌 杨春阳
吴家婧
通讯员 殷海平 张传杰
王颖 许濛
纪佳瑶 张曾禹

昨日，全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开，在全市上下引发热烈

反响。大家纷纷表示，将不断巩固拓展主题教育成果，持续用力、精准发力、深处着力，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，为推进中国式现代化淮安新实践贡献智慧和力量。

在学深悟透中汲取奋进力量

开展主题教育，是推动贯彻党的

二十大战略部署的有力举措，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程

的重大部署。“主题教育开展以来，党员干部凝心铸魂筑牢根本进一步强化，锤炼品格强化忠诚进一步加强，实干担当促进发展更加自觉，践行宗旨为民造福更为主动，廉洁奉公树立新风更加严格。”市水利局党委书记、局长沈启涛表示，下一步，市水利局将持续巩固

拓展主题教育期间取得的好经验、好做法，牢牢把握习近平总书记提出的“五个持续”重要要求，持续加强理论武装，持续推动解决问题，持续改进工作作风，持续夯实基层基础，努力将习近平总书记重要讲话精神转化为指导实践、推动工作的强大动力，将主题教育成果转化为推动淮安水利高质量发展的成效，让水利建设成果更多惠及人民群众。（下转A2版）

立足常态长效 开创发展新局

——论巩固拓展主题教育成果

本报评论员

昨日，全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开，全面回顾总结我市主题教育成效经验，对巩固拓展主题教育成果、建立常态长效机制进行部署。全市各级党组织和广大党员干部都要认真落实好巩固拓展主题教育成果这一重大政治任务，建立常态长

效机制，持续强化理论武装，坚定自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想总结论指导淮安工作全局，奋力开创各项事业发展新的局面。

第二批主题教育开展以来，全市各级党组织和广大党员干部紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持原原本本研读党的创新

理论，努力从中悟规律、明方向、学方法、增智慧；坚持学思用贯通、知信行统一，把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得了实实在在的成效，实现了抓出高质量、好效果的既定目标。主题教育有期限，

但全面加强党的理论武装是一个永恒课题。着眼当前和未来一个时期，要重点在构建常态长效机制上下功夫，将巩固拓展主题教育成果这一重大政治任务全面落实到实处。

要围绕加强党的创新理论学习构建常态长效机制。学习党的创新理论如掘井汲泉，（下转A2版）